

抢救生命 全力救灾

解放军和武警部队支援四川地震72小时直击

新华社记者 刘艺 卢东方

9月5日12时52分，6.8级地震突袭四川甘孜，造成重大人员伤亡，交通通信电力等中断。解放军和武警部队坚决贯彻习近平主席重要指示精神，紧急驰援灾区，第一时间抢救生命、全力救灾。

地震后10分钟内，武警四川总队甘孜支队完成集结，30余名官兵携带铁锹、药品登车，奔赴灾区。行至泸定县冷碛镇，山体垮塌、道路横断，官兵们就地转为徒步前进。

15时20分，官兵们抵达震中磨西镇，与先期半小时就位的泸定县人武部民兵连应急排一起，迅速展开搜救工作。

很快，西部战区陆军第77集团军官兵也赶到震中地区，他们携带有医

疗抢救药品、生命探测仪、破拆工具等装备，是现场最专业的救援力量之一。

当晚，磨西镇贡嘎广场临时安置点搭设帐篷、亮起灯光。

6日凌晨2时，成都通往泸定方向的高速路上，一辆辆军车疾驰而过，西部战区连夜编成指挥组前置一线，组织解放军和武警部队展开救援。

把抢救生命作为首要任务

第77集团军某陆航旅救援机组机械师胡海青自告奋勇，坐进吊篮、降落地面，转移即将生产的孕妇。

汉源县人武部政委杨峰带领100名民兵挺入震中孤岛。王岗坪乡跃进村，夜幕间进入滑坡地带搜救被困群众，成功转移83岁的受伤老人。这支队伍中，半数以上是党员和退役军

事挂车、运输车第一时间赶赴震中，为灾区群众和救援人员提供热食、供电保障。

西宁联保中心所属西部战区总医院启动应急预案，整合急诊医学科、创伤救治中心，收治后送伤员，组织献血3万余毫升。

与此同时，军地有关部门紧密配合，在震情监测、灾情勘察、联合救援等方面协同合作，运用无人机等手段，根据灾情有力有序有效开展救援行动。

截至目前，解放军和武警部队累计出动2700余名官兵和民兵、77架次直升机，累计转移群众4500余人、救治伤员270余人。

新华社成都9月8日电

救援，争分夺秒

——四川石棉县震区抢险救援见闻

新华社记者 魏玉坤 才扬

7日12时，成都市消防救援支队作战训练处副处长胡杨所搭乘的应急救援直升机停靠在四川省石棉县石棉中学临时起降点。在这架飞机上，胡杨和队员转移回了3名石棉县王岗坪乡爱国村的重伤员。

下机时，胡杨小心翼翼地扶着伤员，尽量降低身体避开飞沙走石，同时与伤员说话安抚他们的情绪。把伤员安全护送到医疗车上后，他的救援服已湿透。

立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

敢于啃硬骨头，敢于涉险滩

改革关头勇者胜，我们将以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的决心，义无反顾推进改革。当改革进入攻坚期和深水区，习近平总书记这样明确表示。

2018年6月30日，作为全国33个农村土地制度改革试点地区之一的浙江德清县，率先颁发了首批宅基地三权分置证书。来自4个村的农民代表、民宿业主代表、集体土地所有权代表签订三方流转合同，获颁了第一批真正意义的农村宅基地三权分置不动产证。

新时代的农村土地改革以盘活土地资源，激活农村潜力为落脚点，农村承包地三权分置改革，农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点等一系列重大制度创新接续推进，催生出乡村振兴的巨大内生动力。

哪里有瓶颈制约，哪里就是改革的主攻方向。

如何破除案件审理“审者不判、判者不审”的顽疾？司法体制改革给出答案。2017年7月3日，最高人民法院举行首批员额法官宣誓仪式，这标志着法官员额制改革在全国法院全面落实。员额制改革让司法力量集中到办案一线，有效提升办案质效，推动司法责任制改革实现“让审理者裁判、由裁判者负责”。

问题所指，改革所向。党的十八大以来，司法机关通过深化体制机制改革，提高司法能力和公信力，制约司法能力、影响司法公正的深层次、体制性问题逐步解决。

生态文明体制改革顶层设计和

改革超越既有利益格局，环保督察、河湖长制、国家公园等创新举措陆续面世，美丽中国加快建设；加快实施创新驱动发展战略，完善科技创新体制机制，创新活力竞相迸发；重塑重构军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度，推动军民融合深度发展，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

全面深化改革始终坚持问题导向，聚焦党和国家事业发展的中心任务推动体制

机制改革，促进制度建设和治理效能更好转化融合。

新时代全面深化改革，对改革的系统性、整体性、协同性要求更强。

深化党和国家机构改革，是一次全面深化改革的战略性战役，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动：仅在中央和国家机关层面就涉及180多万人，新组建党中央决策议事协调机构3个、更名4个，组建和重新组建部级机构25个，调整优化领导管理体制和职责部级机构31个

避免碎片化，善打组合拳。

全面深化改革注重理清重大改革的逻辑关系，既抓方案协同，也抓落实协同、效果协同。在国企改革、科技体制改革、农村土地制度改革、生态文明体制改革、司法体制改革、党的建设制度改革和开放型经济新体制等方面集中攻坚，改革充分衔接、相互耦合。

改革不停顿，开放不止步。

金秋送爽，华灯璀璨。今年8月31日晚，位于北京中轴线上的国家会议中心迎来2022年中国国际服务贸易交易会。

习近平总书记的贺信发出坚定不移对外开放的强音：中国愿同世界各国一道，坚持真正的多边主义，坚持普惠包容、合作共赢，携手共促开放共享的服务经济，为世界经济复苏发展注入动力。

在开放中创造机遇，在合作中破解难题：外商投资法和优化营商环境条例正式施行，取消外资逐案审批制；授权全国所有地级及以上城市开展外商投资企业注册登记，通关便利化水平进一步提升；构建广交会、进博会、服贸会等经贸盛会矩阵。

中国以开放姿态拥抱世界，激活自身发展的澎湃春潮，为全球经济注入强大动能。

让改革发展成果更多更公平惠及全体人民

我们党推进全面深化改革的根本目的，就是要促进社会公平正义，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，推动改革发展成果更多更

公平惠及全体人民，凝聚起新时代全面深化改革开放的强大力量。

老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么。

社会救助体系基本建立，每年近5000万困难群众得到基本生活救助；改革完善住房制度，累计建设各类保障性住房和棚改安置住房8000多万平方米；持续开展减证便民，各地方各部门清理证明事项2.1万多项。一项项改革，聚焦群众急难愁盼，强了信心、暖了人心、聚了民心。

一批改革硬招实招击中要害，将促进社会公平正义、增进人民福祉的价值取向进行到底。

深化医药卫生体制改革，引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉；深化教育改革创新，推进义务教育均衡发展和城乡一体化；加快建设养老服务体系，调整优化生育政策，促进人口长期均衡发展。

改革智慧来自亿万人的创造，改革成果由人民共享。

习近平总书记指出：正确的道路从哪里来？从群众中来。我们要眼睛向下，把顶层设计同问计于民统一起来。

三明医改，这一来自基层的改革探索，全国闻名。如今，这里又有了新探索：乡村医生为村民看病抓药的时候，会一次开出三张处方。

药品处方、生活运动处方、饮食处方。

面对群众的新需求，我们要想方设法当好健康守门人。要在基层多做防的工作，多做精细化的健康管理。当地的乡村医生说。

北京街乡吹哨、部门报到、浙江最多跑一次改革，全面深化改革激发人民首创精神，凝聚起团结奋进的共识。

今年以来，习近平总书记已经四次主持召开中央全面深化改革委员会会议，审议建设世界一流企业、普惠金融高质量发展、数字政府建设、加强和改进行政区划工作等重大议题，推动全面深化改革向纵深推进。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革者胜。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以改革为先导、向改革要动力，亿万中华儿女必将在中华民族伟大复兴不可逆转的历史进程中创造新的发展奇迹！

新华社北京9月8日电



9月8日，石棉县机械志愿者抢险队在通往石棉县草科乡的道路上清理落石。

四川甘孜州泸定县6.8级地震发生后，与泸定县毗邻的雅安市石棉县境内多处道路受损严重。经过交通抢修人员的不懈奋战，目前通往多数乡镇的道路已基本畅通，为救援力量进入现场提供了保障，但仍有部分道路在抢修中。

新华社记者 郭冰洁 摄

四川泸定地震已造成88人遇难 30人失联 400余人受伤

新华社成都9月9日电 记者9日从四川省9·5泸定地震抗震救灾省市（州）县前线联合指挥部获悉，截至9日12时，泸定6.8级地震已造成

88人遇难，其中甘孜州泸定县50人遇难，雅安市石棉县38人遇难，地震还造成30人失联、400余人受伤（其中危重伤11人、重伤38人）。

会议认为，在习近平总书记亲自部署、亲自推动下，党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来，作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，为基层卸下不必要的负担。党内在存在的形式主义、官僚主义思想得到一定程度的遏制和治理，基层党员干部有了更多时间和精力抓落实。整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作，成为推动全

面从严治党向纵深发展的有力抓手。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。中央八项规定要长期坚持。要准确把握新形势下反对四风的规律特点和工作要求，乘势而上、再接再厉，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效，化风成俗。要发扬钉钉子精神，始终保持突出问题的整治力度，督促落实好基层减负各项措施，不断健全基层减负的长效机制，强化并充分发挥常态化整治工作合力，让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

要为进一步整合资源，突出重点，要在基层基础、产业发展、红色资源挖掘利用、教育引导群众、发挥退役军人作用等方面下功夫，推动乡村振兴各项工作落地见效；要科学规划设计，以更高标准改扩建烈士纪念设施，将红色人文资源和绿色生态资源有机融合；要合理利用旅发会项目资金，有序推进项目建设，助力首届湖南旅游发展大会圆满召开；要充分利用烈士纪念日等纪念活动的开展，进一步弘扬英烈精神，赓续红色血脉。

调研期间，唐勇充分肯定了张家界市退役军人事务工作。他强调，要持续加强服务保障，切实维护军人军属合法权益，不断增强退役军人获得感、幸福感，同时引导村民强化自力更生意识，切实把人心和力量凝聚到乡村振兴工作中来。

下午，唐勇一行来到张家界烈士陵园调研首届湖南旅游发展大会项目建设情况。在实地查看烈士陵园改扩建项目和烈士纪念馆建设情况后，唐勇指出，烈士褒扬纪念工作是退役军人事务部门的重要职责，相关部门要进一

步提高站位，找准定位，以更大格局、更宽视野、更大范围，搜集、整理全市烈士事迹，用心用情用力开展相关工作；要科学规划设计，以更高标准改扩建烈士纪念设施，将红色人文资源和绿色生态资源有机融合；要合理利用旅发会项目资金，有序推进项目建设，助力首届湖南旅游发展大会圆满召开；要充分利用烈士纪念日等纪念活动的开展，进一步弘扬英烈精神，赓续红色血脉。

调研期间，唐勇充分肯定了张家界市退役军人事务工作。他强调，要持续加强服务保障，切实维护军人军属合法权益，不断增强退役军人获得感、幸福感，同时引导村民强化自力更生意识，切实把人心和力量凝聚到乡村振兴工作中来。

市民络绎不绝，有开车来的、有骑摩托车来的，食品厂所在的小巷都交通堵塞了。五斤一袋，大家基本都是一袋一袋的买。一年就是吃一次这个味。市民张先生说。

阳光玫瑰葡萄、奈李、猕猴桃茂隆水果市场的水果商们也抢抓节日消费高峰机遇，准备了品质优良的水果。今年干旱严重，我们对猕猴桃进行了抢收，但也有不小的损失。在永顺种了100多亩猕猴桃的李先生说，幸亏赶上了中秋节，上市的猕猴桃卖了个好价钱。

当好东道主

办好旅发会

